

ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ НЕФТЯНОЙ, ГАЗОВОЙ И ТОПЛИВНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Время ответственных решений

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Шесть лет назад была создана служба по реализации газа населению. За это время, как отметила Л.В. Удалова, увеличилось число абонентов Орловской области, пользующихся природным газом, — с 279 тыс. до 305 тысяч человек. Сформирована единая база абонентского учета по области. Служба индивидуально работает с каждым потребителем, и с каждым годом так называемая группа риска, т. е. число недобросовестных плательщиков, неуклонно снижается.

Лариса Васильевна отметила, что существуют постановления Правительства РФ, которые дают возможность «Орелрегионгазу» применять штрафные санкции, более жестко работать с населением. — Но мы пытаемся найти точки соприкосновения, пойти навстречу тем потребителям, у которых есть проблемы. И находим такие пути решения, чтобы и потребителям было комфортно, и экономика нашего предприятия не страдала, — сказала Л.В. Удалова.



Из архива редакции. Газ пришел еще в одну деревню Орловской области.

Семь лет назад ООО «Орелрегионгаз» расширило сферу своей деятельности, учредив дочернее предприятие — ООО «Орелтеплогаз». Это современное развивающееся предприятие, задачей которого — внедрение энергосберегающих технологий в Орловской области, энергоаудит предприятий, проектирование и строительство газопроводов, котельных и т. д. Лариса Васильевна напомнила журналистам о первом пилотном проекте технического перевооружения теплоэнергетического предприятия г. Мценска, реализованном при участии «Орелтеплогаза». Благодаря этому удалось уйти от больших, нерентабельных котельных. Современный менеджмент и антикризисное управление тепловым хозяйством и отпуском тепла в г. Мценске позволили вывести городское тепловое хозяйство из убытков, ввести в действие две высокотехнологичные котельные, оснащенные современным газовым оборудованием и приборами учета. В результате получена экономия газа, обеспечен оптимальный уровень его потребления. Сейчас это дочернее предприятие работает в Отраде, и в октябре здесь будет сдана в эксплуатацию экономная котельная. В планах на будущее — модернизация теплоэнергетических предприятий «Орелгортеплоэнерго» на основе соглашения, которое сейчас готовится к подписанию.

Лариса Васильевна сообщила, что подписано соглашение между правительством Орловской области и «Межрегионгазом» (Москва), направленное на развитие деятельности теплоэнергетического комплекса Орловщины. Речь идет о серьезных инвестициях в эту сферу.

Удалова призналась, что ей немножко обидно, когда она слышит от некоторых людей, что «Газпром» — это такая богатая организация, которая не имеет никакой соци-

альной направленности и не знает, куда деньги давать. И что большие долги за газ, «наработанные» нерадивыми руководителями в последнее время, «Газпром» в одиночку за них погасит, убыточные предприятия себе заберет и начнет вкладывать туда свои инвестиции.

— Конечно, такого не будет, — сказала Лариса Васильевна, добавив, что сейчас ведутся переговоры для того, чтобы достичь договоренностей по погашению, «расширению» этих задолженностей, чтобы «Газпром» дальше мог инвестировать в теплоэнергетику Орловской области и, в частности, города Орла.

Далее она остановилась на исполнении соглашений. Наверное, у многих возникает вопрос: ведь раньше газификация в Орловской области шла высокими темпами. Что же случилось сейчас? Лариса Васильевна вернулась к соглашению с администрацией Орловской области, подписанному в 2004 году, — по реструктуризации задолженности за газ в сумме 173 млн. рублей. Поначало коллегия области, по ее словам, выполняла взятые на себя обязательства, но в 2006 году в одностороннем порядке пе-



Из архива редакции. Генеральный директор ООО «Орелрегионгаз» Л.В. Удалова на торжественном открытии спортивной площадки, построенной по программе «Газпром» — детям (сентябрь 2008 г.).

рестала их выполнять. Это привело к тому, что «Газпром» сократил свою инвестиционную деятельность в Орловской области. А между тем ранние газификация Орловщины проводилась в основном за счет средств «Газпрома». И благодаря этим инвестициям у нас один из самых высоких уровней газификации по сравнению с другими регионами России.

По словам Л.В. Удаловой, недавно с правительством Орловской области было под-

писано новое соглашение о реструктуризации задолженности за газ. Оно уже начало работать: на 24 млн. рублей задолженность снижена. Сегодня ведутся переговоры о том, как правильно оформить погашение оставшейся задолженности газовыми сетями. Дело в том, что сложилась парадоксальная ситуация: газовые сети на территории области, построенные за счет средств «Газпрома», бюджетных денег, сегодня не принадлежат казне области.

Они просто не оформлены надлежащим образом. Сейчас в областном бюджете нет лишних денег для этой весьма затратной процедуры.

— Сейчас мы стараемся все правильно выстроить, чтобы помочь области рассчитаться за долги этими же газовыми сетями, — сказала Лариса Васильевна. — Потому что эти сети все равно останутся в области, никто их отсюда не увезет. Но это еще и возможность дополнительных доходов бюджета, так как будут платиться налоги за эти сети — имущественный, земельный.

— Сегодня мы пытаемся вернуть доверие «Газпрому» к Орловской области, — продолжила она. — И я думаю, что те социальные инвестиционные проекты, которые «Газпром» осуществляет в других регионах, в ближайшее время будут реализовываться и в нашей области. Например, программа «Газпром» — детям, по которой на орловской земле будут строиться не только спортивные площадки, но и современные спортивные комплексы. А самое главное, что будет продолжаться газификация региона до полного ее завершения.

Затем журналисты областной газеты Лариса Васильевна свои вопросы. Мне, например, пришлось побывать на заседании областной межведомственной комиссии по подготовке к отопительному периоду, на котором с большой тревогой говорилось о ситуации в Урицком районе. Здесь накопились большие долги бюджетных организаций, предприятий ЖКХ за газ. Этот вопрос стоит на контроле в правительстве Орловской области.

— Как он будет решаться? — спросила я Удалову.

Она ответила, что этот

вопрос на контроле и в прокуратуре. Сегодня за долги отключено 67 предприятий теплоэнергетики в нашей области. Лариса Васильевна назвала Мценский, Малоархангельский районы, г. Мценск, другие районы области, где четко выполняются договорные обязательства по оплате потребленного газа. Самая же тяжелая ситуация — в Урицком, Верховском, Корсаковском районах (в последнем — самый низкий по области уровень расчетов за газ). Задолженности большие, но погасить их здесь пока не спешат. Удалова даже предположила, что, может быть, в этих районах решили перейти на альтернативные виды топлива: уголь, дрова или солому? Неужели не нуждаются в газе? Но ведь начался учебный год, и в школах должно быть тепло. Кстати, «отличился» и Покровский район — здесь самая высокая задолженность по газу бюджетных организаций. Интересно: как детям в местных школах, детских садах будут готовить пищу без газа, без горячей воды?

На заседании межведомственной комиссии, в состав которой входит и Л.В. Удалова, все руководители районных администраций пообещали, что до 15 сентября по долгам за энергоносители рассчитаются. В этом случае отопительный сезон повсеместно начнется вовремя.

На пресс-конференции было задано много вопросов о продолжении газификации. Лариса Васильевна ответила, что те объекты по этой программе «Газпрома», которые должны были сдаваться в эксплуатацию в 2009 году, были сданы еще в прошлом году, досрочно. А дальнейшие шаги по газификации Орловской области во многом будут зависеть от результатов встречи губернатора А.П. Козлова с руководством «Газпрома» в Москве. Эта встреча состоится 8 сентября.

Л.В. Удалова поздравила всех работников компании «Орелрегионгаз», дочернего предприятия «Орелтеплогаз», а также других предприятий газовой отрасли с профессиональным праздником и пожелала крепкого здоровья, успехов, счастья и благополучия.

Л. ОРЛОВА.



Профессионализм, безопасность, социальная ответственность

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Для повышения профессионального уровня этой категории работников ежегодно проводятся курсы АДС и аварийных бригад. Кстати, аварий на опасных производственных объектах, обслуживаемых ОАО «Орелоблгаз», из-за ошибок персонала или же возмездия низкого качества проведения ремонтных работ не было.

А по результатам комплексной проверки области специалистами МЧС России служба газоснабжения «Орелоблгаз» была признана лучшей из 15 спасательных служб Орловщины.

Техническому оснащению руководству ОАО «Орелоблгаз» уделяется большое внимание. Как рассказал главный инженер «Орелоблгаза» Ю.И. Гомоюнов, на эти цели предприятием было израсходовано за текущий год более 7 млн. рублей. В частности, приобретены и введены в эксплуатацию ультразвуковой дефектоскоп «Лайт» для проверки качества сварных стыков полиэтиленовых газопроводов, установлен 6 новых станций катодной защиты для электрохимической защиты подземных металлических газопроводов. Внедрена навигационная спутниковая система ГЛОНАСС для оптимизации расходов на обслуживание спецтехники и транспорта.

Осмотр газовых участков в Змиевке и Глазновке, куда приехали журналисты, в который раз упрочил впечатление: как же в этой фактически по-военному четкой организации все выполняется целенаправленно и точно! Газовые участки, отделанные, новехонькие, дышат чистотой и порядком. Бытовки, светлые комнаты для приема пищи, оснащенные бытовой техникой, контрастная разметка на темном асфальте, разбитые яркие клумбы на ухоженных лужайках — все радует глаз. Европейский уровень, не меньше. И главное — сделано руками работающих тут людей и ими же поддерживается в образцовом порядке, чем с нескрываемым чувством внутреннего удовлетворения поделился с нами В.А. Селютин, управляющий трестом «Покровскомежрайгаз». На территории Свердловского участка отведенное место даже под велосипедную стоянку, ведь его работники

добираются сюда преимущественно на двухколесном транспорте. По мнению М.А. Межневой, подобные условия работы газовиков должны быть везде. И строительство газовых участков будет продолжено. В ближайших планах — реконструкция Корсаковского участка.

Пожалуй, единственная проблема газовиков сегодня — неплатежи. Самыми крупными

предприятиями-должниками стали ООО «Орелрегионгаз», ЗАО «Дормаш», Урицкое МУП «Теплоэнерго».

В завершение пресс-конференции генеральный директор ОАО «Орелоблгаз» М.А. Межнев поздравил свой коллектив, а также коллег и ветеранов газовой отрасли с профессиональным праздником — Днем работников нефтяной и газовой промышленности и пожелал им счастья, крепкого здоровья, благополучия, а всем потребителям глубокого топлива — тепла и домашнего уюта.

Рисунок на «газовую» тему К пятилетнему юбилею ОАО «Газпромрегионгаз», которое является акционером ОАО «Орелоблгаз», организовало конкурс детских рисунков на «газовую» тематику среди семей своих сотрудников. В конкурсе приняли участие 34 ребенка от 3 лет до 16, представив на суд жюри 41 работу.

Все юные авторы были приглашены на торжественное награждение почетными грамотами и призами. В завершение церемонии награждения для детей был устроен сладкий стол.

Рисунки победителей, занявших первые места в своих возрастных группах, наиболее соответствующие заявленной тематике, будут отправлены в Санкт-Петербург для дальнейшего участия в конкурсе. Их имена: Надежда Морозова (г. Ливны), Екатерина Фарфорова (пос. Кромы), Никита Должиков (г. Мценск), Елена Морозова (г. Орел). Удачи!

Анна ЗЕЛЕНКЕВИЧ.



ЗАБОТЫ СЕЛЬСКИЕ

Урожай отменный

Бойко идет по полю свеклоборочный комбайн. Круг, еще один — и двадцатитонный бункер уже полон. Крупные сахаристые корнеплоды сыплются в бурты на краю поля. Не успевают еще ветерок как следует обдуть сладкий урожай — за дело принимается свеклопогрузчик. Послушный управляемый опытного механизатора мощнейший сельскохозяйственный агрегат «Роба» за считанные минуты доверку нагружает КамАЗ. Водитель А.В. Соловьев до пяти рейсов делает за рабочую смену, доставляя на Отрадинский сахарный завод не один десяток тонн свеклы.

Едва последние корнеплоды падают в кузов КамАЗа Соловьева, как свою автомашину уже подгоняет к погрузчику А.И. Сабелькин. В отделе Нововолковском ООО «Отрада-Агро-Инвест» стараются не допускать простоев. Ведь земледельцам только этого подразделения предстоит убрать более 2350 гектаров свеклы, всего же в «Отрада-Агро-Инвест» сладкие корнеплоды занимают более 8,5 тысячи гектаров.

— Пока урожайность составляет 350—400 центнеров с гектара, — отметил агроном отделения К.В. Савушкин. — Окончательно говорить о том, какой

она сложится, еще рано, но мы рассчитываем получить урожай не хуже, чем в прошлом году. Сейчас свекла набирает сахаристость, и формирование корнеплодов еще не совсем закончено. Но урожай предстоит убрать немалый, да и мощности сахарного завода уже готовы к переработке. Кроме того, при планировании сроков начала и окончания уборки свеклы следует в первую очередь учитывать погодные условия.

Пока они свекловодов не очень радуют. — Земля сухая, твердая, — отмечает механизатор А.А. Моторин (на снимке). — Тяжеловато идет комбайн,

не более 15 гектаров за смену получается выкопать.

Для Алексея это уже третья свекловичная страда. Он в агрофирме с первых дней ее существования. Молодой, но один из самых опытных механизаторов хозяйства с легкостью управляет и севкой, и комбайном, и трактором.

Перебросившись с нами парой слов, он снова спешит в кабину «Холмера», чтобы начать новый круг на очередном поле. Рядом работают комбайны С.А. Толмачева, В.П. Закурдаева, С.Г. Сережина, М.В. Малигина — идет сладкая жатва.

А мы тем временем с начальником Мценского райсельхозуправления А.М. Романовым движемся в сторону деревушки Звягинки Спасско-Лутвиновского сельского поселения, где размещаются поля Каменского отделения агрофирмы. Здесь у механизаторов небольшой перерыв: привезли обед. Наваристые щи и картошка с котлетой как нельзя кстати — на часах 13.30. Отобедав, комбайне-

ры и механизаторы спешат к своей технике, и мощные свеклоборочные комбайны «Кляйн» снова включаются в дело.

— Убрать предстоит немало — более 3,2 тысячи гектаров, — делится агроном второго отделения Р.В. Пупыкин. — Настроили технику, чтобы убрать урожай без потерь, вовремя вышли в поле. Результаты первой недели уборки нас радуют.

С размахом взялись за свеклопосев в агрофирме — каждый год прирастают новые посевные площади.

— Раз приняли на себя простое обязательство — довести к 2010 году посевы сахарной свеклы до 10 тысяч гектаров, то и стремление выполнить его есть, — замечает А.М. Романов. — А это немало, ведь предприятие не только на производстве сладких корнеплодов специализируется, здесь и зерновой клин солидный. Более половины посевных площадей района обрабатывает «Отрадаагроинвест».

У свекловодов сезон длится с конца марта и до «белых мух», сейчас у них самая горячая пора. На уборочной дороге каждая минута.

Елена КУЛЬПИНА,
Мценский район.
Фото автора.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА

Форма торгов: открытый конкурс.

Наименование, место нахождения, почтовый адрес и адрес электронной почты, номер контактного телефона заказчика: ОАО «Орелоблгаз», 302030, г. Орел, пл. Поликарпова, д. 8. Телефон/факс: 8 (4862) 55-08-04, fdo@pochta.ru

Предмет договора: отбор кредитной организации на право заключения договора об открытии расчетного счета в валюте РФ и осуществлении расчетно-кассового обслуживания с использованием системы электронного проведения платежей.

Подробная информация об условиях и порядке проведения конкурса размещена на официальном сайте: www.oreloblenergo.ru

Контактное лицо: Лунина Татьяна Владимировна. Заявки принимаются по адресу: 302030, г. Орел, пл. Поликарпова, д. 8, каб. № 50. В электронном виде заявки могут быть поданы по адресу fdo@pochta.ru. Телефон 8 (4862) 55-60-50.

Дата начала приема заявок — с момента публикации уведомления.

Дата окончания приема заявок — 6 октября 2009 г. до 10.00 по московскому времени.

Место, дата и время вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе и открытия доступа к поданным в форме электронных документов заявкам на участие в конкурсе: г. Орел, пл. Поликарпова, д. 8, каб. № 9, 6 октября 2009 г. в 14.00 по московскому времени.

На правах рекламы.